

## 习近平主持召开进一步推动长江经济带高质量发展座谈会强调 进一步推动长江经济带高质量发展 更好支撑和服务中国式现代化

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社南昌10月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日下午在江西省南昌市主持召开进一步推动长江经济带高质量发展座谈会并发表重要讲话。他强调,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持共抓大保护、不搞大开发,坚持生态优先、绿色发展,以科技创新为引领,统筹推进生态环境保护和经济社会发展,加强政策协同和工作协同,谋长远之势、行

长久之策、建久安之基,进一步推动长江经济带高质量发展,更好支撑和服务中国式现代化。

中共中央政治局常委、国务院总理李强,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

习近平在江西调研期间专门召开这次座谈会。座谈会上,国家发展改革委主任郑栅洁、重庆市委书记袁家军、

江西省委书记尹弘、上海市委书记陈吉宁先后发言,就推动长江经济带高质量发展汇报工作情况、提出意见建议。参加座谈会的其他省份主要负责同志提交了书面发言。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。

他强调,长江经济带发展战略实施近8年来,沿江省市和中央有关部门认真贯彻落实党中央决策部署,坚持共抓大保护、不搞大开发,坚持生态优

先、绿色发展,扎实推进长江生态环境保护修复,积极促进经济社会发展全面绿色转型,决心之大、力度之大前所未有,长江经济带发展发生了重大变化。思想认识发生重大转变,共抓大保护、不搞大开发成为共识;生态环境保护和修复取得重大成就,“一江碧水向东流”美景重现;发展方式发生重大变革,创新驱动发展全面起势;区域融合实现重大提升,区域协同联动不断加强;改革

开放取得重大进展,全方位对内对外开放态势加速形成。总的看,长江经济带发展成就有目共睹,发展质量稳步提升,发展态势日趋向好。同时也要看到,长江流域生态环境保护和高质量发展正处于由量变到质变的关键时期,取得的成效还不稳固,客观上也还存在不少困难和问题,要继续努力加以解决。

习近平指出,从长远来看,推动长江经济带高质量发展,根本上依赖于长

江流域高质量的生态环境。要毫不动摇坚持共抓大保护、不搞大开发,在高水平保护上下更大功夫。沿江各地生态红线已经划定,必须守住管住,加强生态环境分区管控,严格执行准入清单。各级党委和政府对划定的本地重要生态空间要心中有数,优先保护、严格保护。要继续加强生态环境综合治理,持续强化重点领域污染治理,统筹水资源、水环境、水生态,(下转第三版)

## 王祥喜赴我市广灵县阳高县调研定点帮扶工作

王伟吕红频唐琮沅魏平岩参加 吴伟车建华张强王启瑞杨守成陈宇坤胡海军陪同

本报讯(记者 韩云峰)10月11日至12日,应急管理部党委书记、部长王祥喜赴我市广灵县、阳高县,调研定点帮扶工作,看望慰问挂职帮扶干部和基层干部职工、消防救援人员。王祥喜强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要讲话和重要指示精神,按照党中央、国务院决策部署,力度不减、劲头不松,充分发挥职能优势,落实各项帮扶举措,持续推动定点帮扶县经济社会发展和群众生活改善。

国家消防救援局政治部主任王伟,应急管理部正司局级应急指挥专员、办公厅副主任吕红频,应急管理部规财司司长唐琮沅,应急管理部科信司科长魏平岩参加调研。

省委常委、常务副省长吴伟,省政府副秘书长车建华,市委副书记、市长

## 瞄准能源赛道谋合作 激活绿色发展新动能

卢东亮与来同企业高层举行工作会谈

本报讯(记者 李明璇)近日,省委常委、市委书记卢东亮分别与特来电新能源股份有限公司董事长于德翔、厦门光莆电子股份有限公司董事长林瑞梅、中国天楹股份有限公司董事长严圣军举行工作会谈,就加强新能源领域合作进行深入交流。市委常委、常务副市长任杰希,市交委副主任、市发改委回主任王宏栓参加。

卢东亮代表市委、市政府对各位企业家来同洽谈合作表示欢迎,介绍了大同新能源和用能产业发展情况。他说,近年来,大同持续深化能源革命综合改

业促进就业增收,村党支部领办合作社、乡村产业振兴和基层社区应急物资储备点建设等情况。他指出,要用好应急指挥平台,立足实际需求,坚持安全第一、预防为主,因地制宜逐步完善指挥中心功能,尽快实现相关部门单位互联互通,确保实用管用,并加强人员培训演练,提高灾害事故应对处置能力,切实保障好人民群众生命财产安全。

要发挥编织产业特色优势,着力加强特有工艺的标准化、品牌化建设,在传统手工编织的基础上适当增加机械化生产,努力打开国际市场,促进企业进一步发展壮大。要继续支持加强基层应急能力建设,打造乡村应急能力建设示范站点、建设综合减灾示范社区,增强社区居民的防灾避险意识和自救互救能力,推动社区应急能力建设上新台阶。

在阳高县,王祥喜来到县消防救援大队、县人民医院、罗文皂村生态示范园区,调研一级消防救援站建设、医疗帮扶和农产品种植及带动村民致富等情况。他勉励消防救援人员要忠实践行习近平总书记重要训词精神,坚持战斗力标准,推进规范化建设,加强实战化训练,不断提升队伍综合应急救援能力,坚决扛起保民平安、为民造福的职责使命。他强调,要建立医疗帮扶长效机制,应急总医院要在重点科室建设、人才进修、设备仪器配备方面给予更多支持,定期组织开展义诊活动,持续提升基层医疗服务水平。进一步做好种植产业帮扶,支持加强农产品宣传推介,帮助科学研判市场需求,进一步拓展销售渠道,积极联系科研单位开展西红柿育苗育种攻关,指导帮助当地种植产业做大做强。

在阳高县,王祥喜来到县消防救援大队、县人民医院、罗文皂村生态示范园区,调研一级消防救援站建设、医疗帮扶和农产品种植及带动村民致富等情况。他勉励消防救援人员要忠实践行习近平总书记重要训词精神,坚持战斗力标准,推进规范化建设,加强实战化训练,不断提升队伍综合应急救援能力,坚决扛起保民平安、为民造福的职责使命。他强调,要建立医疗帮扶长效机制,应急总医院要在重点科室建设、人才进修、设备仪器配备